

太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管办

第 12118 期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2021年7月14日 星期三

农历辛丑年六月初五

太钢党史学习教育领导小组办公室会议强调 深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 持续推动党史学习教育走深走实

本报讯(记者 孙敬)7月12日,太钢党史学习教育领导小组办公室会议召开。太钢集团党委副书记、党史学习教育领导小组办公室韩瑞平主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,深入践行以人民为中心的发展思想,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,用心用力解决人民群众“急难愁盼”问题,统筹做好当前工作,推动党史学习教育走深走实,不断增强职工群众的获得感、幸福感、安全感。

会议学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,传达了中国宝武党委关于党史学习教育有关文件及会议精神,听取各巡回指导组工作汇报,统筹部署下一阶段党史学习教育重点工作安排和任务清单。

会议指出,习近平总书记“七一”重要讲话把我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识提升到了新高度,为奋进新时代、走好新征程进一步指明了前进方向,提供了根本遵循。中国宝武党史学习教育领导小组下发的《中央企业党史学习教育第二指导组组长卢纯在中国宝武检查指导时的讲话》以及中国宝武党史学习教育第四巡回指导组在太钢检查指导时提出的意见和建议,对太钢开展党史学习教育具有很强的指导意义。各级党组织要坚持把学习放在突出位置,认真贯彻落实党中央和中国宝武党委有关要求,更加注重融会贯通,更加注重知行合一,努力把学习成效转化为工作思路、发展成果,切实提高改造主观世界和客观世界的能力,不断满足职工群众对美好生活的向往。

会议强调,“我为群众办实事”实践活动是党史学习教育的重要内容,是践行初心使命的具体行动,是落实以人民为中心的发展思想的生动实践。(下转第三版)

【安全生产 我们在行动】

本报讯(通讯员 张彩锋)为落实太钢二季度安委会会议精神,牢固树立安全发展理念,加强安全风险防控,强化隐患排查治理,确保安全生产稳定局面,太钢焦化厂以“防风险、除隐患、堵漏洞,奋力构建安全生产长周期稳定局面”为要求,进一步筑牢安全生产根基,奋力构建安全生产长周期稳定局面。

该厂一是提高思想认识,牢固树立“一切事故皆可预防”的理念。在太钢快速推进流程优化、专业化整合融合、管理效率提升的大背景下,结合现场新工艺、新设备的投用、生产与检修人员的变化,要求各级领导干部深入现场,勤到基层,充分研判动态变化的各种不利因素和带来的安全风险,制定细致、务实的管控措施,并逐级压实管理责任,强化厂级与作业区级的监督检查,做到厂级与作业区级“双闭环”。二是强化隐患排查治理,践行“把隐患当作事故来看待”的理念,开展专项隐患排查工作,做到“全方位、无死角”,逐条逐项制定整改措施,以最快的速度推进隐患整改,保证排查治理后绝对不能出现重大安全生产隐患。三是压实安全生产责任制。坚持抓好违章记分管理与三反歼灭战工作,紧紧牵住“违章是事故的第一大源头”这个牛鼻子,通过加强培训教育,加大问责考核力度,不断降低现场直观性、习惯性、重复性违章行为,通过强化作业活动跟踪与现场旁站监护,牢牢控制动态性违章行为;进一步提升专业安全水平,通过专项整治做深、做细,强化专业安全培训,将风险防控关口前移,不断补齐补强安全管理短板;压实责任,重点抓好领导干部履职清单的编制,强化履职过程管控,逐步堵塞各种管理漏洞,提升综合安全管理水平。

太钢焦化厂切实筑牢安全生产根基

中共中央国务院印发《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》

新华社北京7月12日电 在中国共产党成立100周年之际,中共中央、国务院印发了《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,思想政治工作是我们党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,是一切工作的生命线。加强和改进思想政治工作,事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力。《意见》包括总体要求、把思想政治工作作为治党治国的重要方式、深入开展思想政治教育、提升基层思想政治工作质量和水平、推动新时代思想政治工作守正创新发展、构建共同推进思想政治工作的新格局六个部分。

《意见》指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视思想政治工作,采取一系列重大举措切实加以推进,思想政治工作有效发挥了统一思想、凝聚共识、鼓舞斗志、团结奋斗的重要作用,全党全社会思想上的团结统一更加巩固,我国意识形态领域形势发生了全局性、根本性的转变。

《意见》明确,新时代加强和改进思想政治工作的指导思想是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,围绕巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位、巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础这一根本任务,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的职责使命,把思想政治工作作为治党治国的重要方式,着力固根基、扬优势、补短板、强弱项,提高科学化规范化制度化水平,充分调动一切积极因素,广泛团结一切可以团结的力量,为人民服务,为中国共产党治国理政服务,为巩固和发展中国特色社会主义制度服务,为改革开放和社会主义现代化建设服务。

《意见》指出,新时代加强和改进思想政治工作的方针原则是:坚持和加强党的全面领导,把思想政治工作贯穿党的建设

和国家治理各领域各方面各环节,牢牢掌握工作的领导权和主动权。坚持以人民为中心,践行党的群众路线,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,组织群众、宣传群众、教育群众、服务群众,强信心、聚民心、暖人心、筑同心。坚持服务党和国家工作大局,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持系统观念,把思想政治工作与经济建设和其他各项工作结合起来,为党和国家中心工作提供有力政治和思想保障。坚持遵循思想政治工作规律,把显性教育与隐性教育、解决思想问题与解决实际问题、广泛覆盖与分类指导结合起来,因地、因人、因事、因时制宜开展工作。坚持守正创新,推进理念创新、手段创新、基层工作创新,使新时代思想政治工作始终保持生机活力。

《意见》指出,要把思想政治工作作为治党治国的重要方式。强化党委(党组)主体责任,各级党委(党组)要切实负起政治责任和领导责任,建立健全思想政治工作责任制,制定思想政治工作责任清单,明确落实措施和推进步骤。(下转第二版)



太钢炼铁厂铁前智能物流系统实现了所有物料全部进仓,可对三座高炉、两个烧结原燃料统一调度与运输,结束了汽车倒搬高炉原燃料的历史,从根本上改善了现场环境。图为集控室员工正在精心操作。

张现花 摄